

## 安全宣传

## 宣传步履不停 安全“声”入人心

## 送“法”进驾校 把好“源头关”

本报讯 为进一步加强驾校交通安全宣传教育工作,把牢驾考学员安全驾驶培训第一关,让交通安全从“新”开“驶”,8月17日,市公安局交警支队七大队民警走进辖区众汇驾校,围绕“一盔一带”、拒绝酒驾、平安骑行等内容,开展交通安全警示教育宣传活动,从源头筑牢交通安全防线。

活动中,民警通过发放宣传资料、与练车学员进行面对面交流等方式,结合近期发生的典型交通事故案例以及日常道路交通出行特点,重点讲

解了酒驾醉驾、开车不系安全带、接打电话、疲劳驾驶、超速超员等交通违法行为的危害性,提醒大家在学习驾驶技术的同时,也要牢记交通法规,遵法守法、摒弃陋习,做一名合格的“新驾驶人”。

通过此次宣传活动,极大地提高了驾校学员们对交通违法行为危害性的认识,也为今后的行车安全奠定了良好的基础。在今后的工作中,该支队将持续开展“新驾驶人”交通安全宣传教育活动,让“新驾驶人”在学驾驶技术之初就筑牢遵规守法、文明出行的交通安全理念。(刘洁)

## 送“法”进社区 守护“零距离”

本报讯 知法铭于心,守法践于行。为进一步增强辖区居民交通安全意识,有效预防和减少各类道路交通事故的发生,创造平安、畅通、文明的道路交通安全环境,8月17日,市公安局交警支队三大队民警深入辖区常青街道常宁社区,开展交通安全宣传活动。

活动中,民警向在场群众及社区工作人员详细讲解了交通安全法律法规和日常交通安全常识,着重讲解了酒后驾驶、疲劳驾驶、超员、飙车炸街、超速行驶、骑乘摩托车及电动自行车不按规定戴安全头盔、驾乘汽车不系安全带的危害

性,并播放了辖区内交通事故警示片,用一起起鲜活的事例、一个个血的教训来警示广大社区居民要严格遵守交通法律法规,自觉摒弃交通陋习,时刻牢记“安全”二字,真正做到知危险、会避险,安全文明出行。

同时,民警还携带宣传资料走访入户,针对老年人,民警们讲解了如何安全过马路、识别交通信号等基本常识,同时提醒他们在出行时要注意车辆,避免在高峰时段独自外出。对于儿童,民警们则通过生动的案例和互动游戏,让孩子们了解遵守交通规则的重要性。(高岗)

## “乡”约安全 “警”紧相随

为全力做好辖区道路交通安全宣传工作,进一步提升农村地区交通参与者的文明交通安全意识,从源头上预防和减少道路交通事故的发生。连日来,我市民警深入辖区村庄开展了“美丽乡村行”交通安全巡回宣讲活动,进一步筑牢农村地区交通安全防线,传播文明出行理念,让交通安全走进生活、贴近群众。



市公安局交警支队四大队 ▲

该大队民警走进田间地头,以农村交通事故典型案例为切入点,向村民宣讲无牌无证、超员超载、农用车违法载人等常见交通违法行为的危害性,让安全文明出行理念走进群众的心里、装进群众的脑海里。付悠悠 摄



沁县公安局交警大队 ▲

该大队民警走进辖区温庄村,通过发放宣传资料的方式,近距离向老年人普及交通安全知识,提醒老年人在享受晚年幸福时光的同时,要走好路、骑好车,不闯红灯、不随意横穿马路,自觉遵守交规,安全出行。杜娟 摄

## 武乡县公安局交警大队 ▼

该大队民警走进辖区涌泉村,通过发放宣传资料、讲解身边典型事故案例等方式,向群众普及交通安全法律法规和出行注意事项,叮嘱大家要严格遵守交通规则,做文明交通的参与者、践行者。暴栓成 摄



## 壶关县公安局交警大队 ▼

该大队民警走进辖区村庄,采取“唠家常”的方式向村民普及交通安全法律法规,并结合典型案例,用“身边事、身边人”提醒大家要克服侥幸心理,自觉抵制各类交通违法行为,携手共创安全和谐、文明畅通的交通环境。张晶晶 摄



## 温暖守护

## “荧光绿”守护“安全感”拉满

安全感是什么?是红蓝相间的警灯、是步履不停的身影、是温暖熟悉的“荧光绿”。在每一个您需要帮助的时刻,那一抹抹“荧光绿”、一盏盏闪烁的红蓝警灯,总会及时地出现在您的身边。这种安全感叫——“别着急,有我在”。365天,他们用坚守演绎别样“警”色,以赤诚之心解百姓心忧,一声声感谢、一面面锦旗、一幕幕救助,绘就了我市公安民警守护百姓平安的美丽画卷。

## 镜头一

8月16日,一名公交车驾驶人来到市公安局交警支队三大队,将一面印有“廉明高效 热情服务”的锦旗送到事故中队民警手中,以表达对民警迅速破案、心系群众的感激之情。

据了解,7月26日,该大队民警接到群众报警称,在辖区府后西街小西门路口,一辆小轿车突然变道,与正常行驶的公交车发生剐蹭,造成公交车右前大灯损坏。事故发生后,小轿车驾驶人肇事逃逸。

接警后,民警立即开展调查取证工作,通过勘查现场、走访群众等方式,快速锁定肇事车辆及其驾驶人,并将该驾驶人传唤至大队接受调查。面对证据,该驾驶人对自己的交通肇事逃逸行为供认不讳。随即,民警依法对驾驶人作出相应的处罚。·高岗·

## 镜头二

8月16日晚,沁源县公安局交警大队民警巡逻至沁源县体育场附近路段时,发现一名怀抱幼童的女子和两名八九岁的孩子,正在路边的一处临时帐篷下躲雨,身上已被雨水淋湿,冻得瑟瑟发抖。

民警见状立即将女子和孩子叫到警车上。经询问得知,女子带着孩子和小侄女来篮球公园表演节目,回家途中突然下起了暴雨,等了近20分钟也没有打到出租车。

为确保她们的安全,民警驱车将其送回家中。临别前,女子对民警的帮助连声道谢。·王江鹏·

## 镜头三

8月17日18时40分,平顺县公安局交警大队二中队民警巡逻至辖区324省道路段时,发现一辆小轿车右前车轮陷入路边的排水沟内,无法脱困。

民警立即上前查看,经询问得知,该驾驶人在行驶过程中,因对路况不熟且操作不当,导致车辆掉进路边排水沟中,幸好没有造成人员受伤。

为防止交通事故的发生,民警迅速分工,一边将警车停在后方,做好安全防护;一边找来工具与热心群众合力救援,经过大家的不懈努力,终于成功将车辆挪出排水沟。临行前,驾驶人对民警和群众的暖心帮助连连道谢。·秦旭东·

## 镜头四

“警察同志,那边有位老人迷路了,你们快去看看!”8月18日17时30分,襄垣县公安局交警大队二中队民警在辖区太行路巡逻时,接到热心群众报警。

民警迅速赶到现场,只见一位老人坐在路边,身边放着一个包裹。经询问得知,老人是从鹿亭镇坐公交车来县城侄儿家,因不熟悉周边环境,找不见去侄儿家的路,且手机也因欠费停机,所以无法联系到侄儿。

几番周折,民警终于找到老人侄儿的联系方式,并打电话告知其相关情况。很快,老人的侄儿便闻讯赶来,对民警的热心帮助表示由衷的感谢。·刘鹤·